Fiche Méthode - Comment relier quantité d'électricité, intensité du
courant et quantités de matiére des especes mises en jeu dans une pile ?

La réaction de fonctionnement d’une pile a pour équation : Al (s) +3 Ag* (aq) = AB*(aq) +3 Ag (s)

Lorsque cette pile débite un courant d’intensité I constante pendant une durée At = 1 h 40 min, la masse de
I’électrode d’aluminium diminue de 65 mg. Quelle est I'intensité I du courant débité par la pile ?

Données : F=9,65x104C.mol™; M, =27,0g.mol™

<» Etablir le tableau d’avancement de la réaction de fonctionnement de la pile
et déterminer ’avancement de la réaction a I’instant considéré.

Quantités de matiére AL R e e T
initiales 1y (Al) ny (Ag") ny (AP*) ny (Ag)
en cours d’évolution ny (Al) — x my (Ag) —3 x ny (AP*) + x ny (Ag) + 3 x

n (Al) = 7, (Al) — x soit: An (Al) = n (Al) — 7, (Al) = — x
Cette variation se relie 4 la variation de masse A de I'électrode, qui est négative puisque la masse de I'électrode diminue :

An (Al) = n(Al) — ny(AD) = A_m d’ou Pavancement cherché: «x = _A_m

My My

=» Etablir I’équation de la réaction se produisant & I’électrode d’aluminium et relier la quantité n(e”)
d’électrons mis en jeu a la quantité d’ions aluminium formés, puis a I’avancement x.
Laluminium métallique est oxydé en ions aluminium (III) selon I'équation :
Al(s) = AP* (aq) +3 ¢
La quantité d’électrons échangés est égale au triple de la quantité d’ions aluminium (III) formés.

La quantité d’ions aluminium formés est aussi égale 2 x. D’ot1: n(e") =3 x.

=) Relier la quantité d’électrons mis en jeu a la quantité d’électricité débitée par la pile,
puis ’exprimer en fonction de I’intensité du courant et de la durée de fonctionnement.
Lintensité du courant étant supposé constante : Q= /. A¢

B i e D ey -FAt
=» Utiliser les deux expressions de la quantité d’électrons mis en jeu.
. Tolg =g I.At
gles) = 3% = dou x =
3

=) En déduire I’expression de ’intensité et calculer sa valeur en étant attentif aux unités
et aux chiffres significatifs.
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